

Завод зовёт

Горожане могут поделиться гордостью семьи и узнать о легендах заводской Перми

Многим пермякам 2018 год запомнится как «год заводских новостей». Судите сами: у завода им. Шпагина уже в реальности начинается вторая, культурно-социальная жизнь. А история и легенды других промышленных предприятий Перми становятся достоянием и предметом гордости широчайшего круга пермяков — благодаря III городскому историческому форуму. Что приятно, до конца года каждый читатель может включиться в него — в качестве участника или зрителя.

История — на кончиках пальцев...

Где могут встретиться промышленники и представители власти? Или преподаватели, учащиеся всех возрастов и историки, краеведы? Все эти категории горожан и просто неравнодушных, активных пермяков объединил уже третий исторический форум. Нынче он называется «История Перми: от заводского посёлка к промышленному мегаполису». Одним из его организаторов вновь стала Пермская городская дума.

Юрий Уткин, председатель Пермской городской думы:

— В 2018 году форум посвящён истории пермской промышленности и её влиянию на развитие Перми. Его цель — сохранение исторической памяти, развитие у горожан патриотизма и гражданственности. А также — вовлечение молодёжи в изучение истории Прикамья.

Представители гордумы и другие участники оргкомитета форума собрались 12 сентября, чтобы обсудить уже состоявшиеся мероприятия. Старшеклассники приняли участие в пешеходной экскурсии «Место рождения — Егоиха», фотокроссе «Моя пермская история» и интерактивной игре «История в каждом из нас». Инициатором этого исторического марафона выступила член Молодёжного парламента Перми Да-рья Белякова-Тихонова.

Часто ли у нас бывает возможность пообщаться с по-чётными гражданами Перми? ...и в QR-коде

Вживую узнать, как свершились судьбоносные для города дела? В рамках цикла «Живая история» состоялись встречи пермской молодёжи с людьми, внесшими вклад в развитие науки, культуры, производства Перми. Гостями проекта стали Валерий Матвеенко, Геннадий Игошин, Владимир Сатюков.

В орбиту форума вовлекли жителей всех возрастов.

театра оперы и балета им. Чайковского. В центре внимания — промышленные предприятия, являвшиеся градообразующими, люди, оказавшие колоссальное влияние на развитие города. Причём с 1723 года и до наших дней. На стендах размещаются специальные QR-коды, с помощью которых любой обладатель смартфона сможет узнать факты биографии Вильгельма де Геннинна, Василия Татищева, Екатерины II.

Пермь крылатая

Символично, что местом встречи оргкомитета в этот раз стал Пермский авиационный техникум, который



страны: маршал Советского Союза Борис Шапошников, легендарный председатель Пермского облисполкома Борис Коноплёв. Сегодня выпуск-

заводов и фабрик Перми? В рамках форума продолжается конкурс «Моя семья в истории города». Положение о конкурсе размещено в разделе «Исторический форум» на сайте гордумы duma.perm.ru. Заявки можно присыпать по почте permkrai_family@mail.ru с пометкой «История моей семьи» либо доставить по адресу: ПГТПУ, ул. Пушкина, 44, каб. 311, в рабочие дни с 11:00 до 17:00. Участники оргкомитета поделились: в прошлом году победители выходили на сцену со слезами на глазах и признавались,

что экскурс в историю семьи помог собрать всех родственников вместе и укрепить отношения друг с другом.

ференция «Город Пермь в промышленном развитии России: исторический опыт и современный потенциал». Она запланирована на конец октября, заявки принимаются до 30 сентября по адресу istoriyadialog@mail.ru с пометкой: «Город Пермь в промышленном развитии России».

Координатор оргкомитета конференции — заведующий кафедрой государственного управления и истории ПНИПУ, доцент, кандидат исторических наук Михаил Нечаев. В рамках конференции состоится пленарное заседание и работа секций по нескольким направлениям. По итогам будет издан сборник статей, который планируется зарегистрировать в научометрической базе РИНЦ.

Юрий Уткин:

— За полгода форум привлек широкое общественное внимание, вызвал интерес пермяков и гостей города. Благодарен всем нашим партнёрам за сотрудничество! Сейчас важно сохранить набранный темп и завершить форум на высокой ноте.

Возможностей быть причастными к истории Перми — множество. Выбирайте!

Таисия Хаврова

именно в этот день отмечал 142 года с момента создания.

Александр Дическул, директор Пермского авиационного техникума:

— Мы ведём историю от пермского Алексеевского реального училища. Инициати-

ники техникума возглавляют подразделения «Пермских моторов», «Авиадвигателя», «Протона».

В завершение заседания оргкомитета Александр Дическул гостеприимно провёл для его участников неболь-

Заявки на конкурс о вкладе семьи в жизнь Перми промышленной можно присыпать до 30 сентября

шую экскурсию. Побывав в Музее авиации и космонавтики Пермского края, каждый смог проникнуться уважением к тем людям, которые своим трудом помогали покорять небо.

А какая «ваша» Пермь?

В вашей семье есть люди, внесшие вклад в развитие

Школьники Перми могут дополнить свой «образ Перми промышленной» на серии «думских уроков». Они пройдут в сентябре-октябре: 20 депутатов городского парламента уже включили в свой график проведение уроков.

Центральным научным событием форума станет научно-практическая кон-

Легальный сброс

«НОВОГОР» ведёт борьбу с несанкционированным вывозом жидких бытовых отходов

Осенью в Перми активизировались предприниматели, нелегально вывозящие жидкие бытовые отходы (ЖБО) и сливающие их в неустановленных местах. Используя специализированные автомобили, эти «горе-ассенизаторы» сбрасывают отходы там, где удобно им, а не там, где положено. В результате ухудшается экологическая обстановка в городе.

По словам специалистов компании «НОВОГОР-Прикамье», слив сточных вод в неустановленном месте увеличивает частоту засоров системы и повышает риск выходов стоков на поверхность. При этом коммунальный оператор, отвечающий за эксплуатацию всей системы водоотведения, установил точки-колодцы, в которые следует сливать ЖБО. Как правило, специальные площадки оборудуются на территории насосных станций, где можно контролировать то, что сливают.

Компании обращают внимание, что нелегальные коммерсанты, помимо того что не-

гативно влияют на городскую экологию, сбрасывая отходы в ближайшие колодцы, не заключают договоры с владельцами выгребных ям и не платят налоги с получаемых доходов.

Самым неприятным является то, что несанкционированный сброс ЖБО в канализационные колодцы приводит к заиливанию сетей и выходу сточных вод на поверхность, а также нарушает герметичность колодца с образованием неприятных запахов в месте сброса.

Впоследствии это неминуемо ведёт к загрязнению почвенного покрова, поверхностных вод, атмосферного слоя в месте сброса. Всё это, в свою очередь,

влияет на распространение вирусов, бактерий, а следовательно, может усугубить неблагополучную эпидемиологическую обстановку в городе. Также несанкционированные сливы производственных жидкостей отходов влекут негативные последствия вплоть до возникновения чрезвычайных ситуаций. Один из случаев произошёл в 2014 году, когда в Перми совершили несанкционированный сброс меркаптана в централизованную систему водоотведения города.

Заключая с ООО «НОВОГОР-Прикамье» договор на услугу вывоза ЖБО, пермяки снижают количество несанкционированных сбросов, ведущих к повреждению сетей и выходу стоков на поверхность. Тем самым сохраняются окружающая среда и здоровье граждан. Обращаясь в «НОВОГОР», потребитель может быть уверен, что ЖБО точно доставляют на очистные сооруже-



Стоимость услуги откачки объёмом до 10 куб. м составляет 1000 руб. за один рейс, а стоимость услуги откачки с размывом осадка объёмом до 7 куб. м составляет 3200 руб. Заявки принимаются по телефонам: 2-100-680, 243-02-22, 8-912-88-10-222, на официальном сайте: www.novogor.perm.ru, а также посредством электронной почты по адресу: info@novogor.perm.ru. По этим же телефонам можно сообщить о фактах нелегальных сливов.

Оплата возможна как по наличному, так и безналичному расчёту.

Заключить договор можно в офисах ООО «НОВОГОР-Прикамье» по адресам: ул. Чернышевского, 28, оф. 708; ул. Революции, 21а; ул. Плановая, 3/4; ул. Автозаводская, 9а.

• экология